



Los rojos quisieron bombardear Zaragoza el día del Pilar y perdieron 24 aviones Otros nueve aparatos fueron, probablemente, derribados también

En Asturias se ha seguido conquistando pueblos y montañas

Un nuevo avance en Aragón y varios ataques rojos rechazados

El nuevo crimen que los rojos proyectan

La reciente captación de un radiograma dirigido por el gobernador rojo de Asturias al presidente de la Asamblea de la Sociedad de Naciones hace pensar que se avecinan nuevas ferocidades perpetradas por los rojos quienes tratan de encubrir con una perfidia paralela a su criminalidad. En este radiograma, Belarmino Tomás, con el pretexto de supuestas actuaciones de la aviación nacional sobre la población civil de Asturias se dirige «al mundo civilizado» para asegurar que si no interviene éste, no responde de lo que pueda pasar a cinco mil prisioneros que se hallan en las cárceles asturianas por ser difícil contener al pueblo indignado. De esta suerte pretende el cabecilla de aquella horda declinar toda responsabilidad ante lo que pueda suceder.

Pero el trágico juego queda descubierto puesto que se repiten procedimientos seguidos en Bilbao, Santander y en la propia Asturias, para realizar los asesinatos en serie que las mismas autoridades rojas hacen cometer como si se tratase de una reacción popular ante la destrucción de pueblos enteros, atribuida a nuestra gloriosa aviación que jamás se propone en modo alguno objetivos que no sean militares. Los crímenes de los rojos asturianos, como los de otros sectores, son injustificables desde todos los puntos de vista y van mas allá de las monstruosidades que puede registrar la guerra más primitiva y bárbara.

En cuanto a destrucción de ciudades, el caso reciente de Cángas de Onís viene a corroborar que son los rojos quienes incendian y arrasan en términos que merecen las mayores execraciones las poblaciones que no pueden ni saben defender. Es la España Nacional la única que tiene derecho a apelar a la conciencia universal. Una vez más hay que reiterar el contraste de nuestra conducta en la guerra con las reiteradas infamias de los rojos.

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 12 de octubre de 1937.

EJERCITO DEL NORTE.—Frente de Asturias: Sector oriental. Nuestras tropas han continuado su avance, ocupando el collado de las Fuentes, alturas de Pallarín y San Martín, y pueblos de San Martín, Villanueva, Vallovil, La Vega y Sobrepiedra, y castigando duramente al enemigo, al que se han cogido más de 120 muertos y dos depósitos de municiones. Se han hecho 35 prisioneros y se han pasado a nuestras filas 45 milicianos.

Sector occidental. Tiroteos. Se han presentado 10 milicianos.

Sector Sur: Una de nuestras columnas, partiendo de Soto Cobaña y vértice Rasa, ha avanzado hacia el Oeste y ha ocupado el vértice Pradilla y Labandera, causando al enemigo numerosas bajas, de las cuales se han cogido 80 muertos. Han quedado también en nuestro poder muchas municiones y se han presentado 22 milicianos y 215 personas, que regresan de la zona roja a pueblos recientemente ocupados.

Otra columna, en las estribaciones de Pico Torres, ha batido grupos enemigos situados más allá del Puerto de San Isidro.

EJERCITO DEL CENTRO.—Frente de Avila: Cañoneos en algunos sectores.

Frente de Aragón: En el sector de Sabiñánigo, el enemigo ha atacado algunas de nuestras posiciones, siendo rechazado y sufriendo elevado número de bajas.

En el sector de Orna nuestras tropas han conquistado varias importantes alturas y seguía el combate, con gran ventaja para nosotros, a la hora de dar el parte.

En el sector de Fuentes se han rechazado brillantemente varios ataques, en los que el enemigo hizo fuerte preparación artillera y empleó tanques y aviación. Se le causaron numerosas bajas y se logró incendiar un tanque. En los demás frentes, sin novedad.

EJERCITO DEL SUR.—Ligeros cañoneos en algunos sectores.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Dos magníficas victorias aéreas ha conseguido hoy nuestra Aviación en el frente de Aragón, derribando en total 24 aviones rojos y probablemente 9 más.

Salamanca, 12 de octubre de 1937. 2.º Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

No soñemos en hacer cosas imposibles para la liberación de la Patria, mujeres españolas. No dejemos de hacer las posibles. Una de las mejores entre las posibles: cooperar en la «campaña para abrigo del combatiente»

Discurso del Generalísimo a la concentración estudiantil de Burgos

Juventudes de España Os habéis congregado en esta fiesta de unidad bien española que rememora la fecha gloriosa de la unidad nacional. En este momento solemne en que daís ejemplo a España por la unidad de las juventudes universitarias y escolar, os dirijo la felicitación más grande, la más entusiasta, la más pura salida del fondo del corazón de quien por amor a España desea que la obra nacional salga de las juventudes unidas, porque tienen de guardianes a los fieles soldados de las trincheras, los heroicos requetés, los bravos falangistas.

Estas juventudes universitarias y escolares, que tienen el corazón lleno de alegría, se unen todos por España. Hoy, día de la Raza, fiesta de la hispanidad, podemos ofrecer al mundo y a nuestros hermanos de América el fruto de un año de trabajo, el resurgir de un pueblo, el grito de una juventud, el espíritu de una raza, ejemplo glorioso de sacrificio y heroísmo. (A continuación hace el Generalísimo una alusión al campo rojo, que no se percibe claramente.)

Pureza de ideales, pureza de pensamientos, un santo y ejemplar camino de sacrificios, que la bastardía no anida en los corazones españoles que pertenecemos a una raza de hidalgos que impusieron al mundo unas leyes y llevaron sus banderas a través del Atlántico. Vosotros, juventud española, sois árboles que elevan sus copas a los cielos para ser más fuertes, y no como esos otros aislados anárquicos, que con sus troncos deformados son incapaces de dar cima a la reconquista y de servir a la nueva España.

Ayer fueron nuestros universitarios, nuestros Colegios mayores, nuestros Seminarios, los que cuidaron de la juventud, los que nos

guiaron en su camino, los que crearon esta fe, el entusiasmo de aquellas otras juventudes, aquellas generaciones, aquella edad dorada en que se sucedían los triunfos, en que se sucedía la gloria.

Era la edad dorada española fruto de una espiritualidad que imprimimos al mundo espiritual, que fué decayendo, que fué perdiéndose al compás en que entraban en solar español los extranjerismos, al compás que el vil materialismo se iba infiltrando en las actividades. Y cuando se iba perdiendo la pureza de costumbres, la pureza de pensamiento, el ideal de sacrificio, surgió la voz regeneradora, surgieron esas juventudes que vieron perder un imperio y no alzaron los brazos ni se movieron como vosotros. Por eso debemos cuidar esta juventud gloriosa, esta juventud ejemplar, que haciendo un lema de la disciplina y de la jerarquía no bastardea al servicio de la nueva España.

Deber, sacrificio, servicio: hermosa trilogía, hermoso lema para nuestras juventudes; juventudes que a través de la historia fueron jalonando los grandes acontecimientos de la vida de España. En nuestras grandes conmociones en nuestro gran despertar del pueblo, han sido siempre las juventudes universitarias y escolares las que fueron la base y dieron la pauta en el camino de la gloria.

En 1808 fueron las juventudes escolares universitarias las que encuadraron a nuestros guerrilleros. En el Año Triunfal de gloria que terminamos, fueron también los españoles con sus títulos de bachiller los que encuadraron en nuestro glorioso Ejército Nacional.

Nunca fué un Ejército más fiel reflejo de un pueblo, ni nunca pueblo alguno dió más esplendor a sus

institutos armados con un patriotismo exaltado, que es el que se predica en los cuarteles, que se practica en los frentes, patriotismo exaltado del Ejército de nuestra juventud. Y con este patriotismo grande, este patriotismo profundo de que sois fe y generación de mañana, daís un mentís rotundo a las Cancillerías extranjeras que especulan con el territorio español. En nosotros no cabe eso.

La masonería internacional no es hija de la Patria, no es hija de España. La cesión de las Baleares, la venta de Marruecos, no son sino una ayuda para destruir España. No se preocupen las Cancillerías del mundo. España se basta a sí misma para alcanzar su gloria.

España no admite especulaciones para su soberanía. Un año de guerra es un ejemplo que damos al mundo. Vengan los periodistas extranjeros, visiten nuestra Patria, contemplen nuestras ciudades, y dejen fuera equívocos que en la España grande, en la España fuerte, surge de las bayonetas de nuestros soldados, surge en las aulas de nuestras escuelas, de nuestras universidades, y surge en la vida de España.

Y así, en un ambiente español, vigilantes con la inquietud del momento y de la superación de cada día, hemos de marchar alegres por nuestros campos, dando al mundo ejemplo de nuestro Movimiento y con este grito y este lema, que es grito ya de España porque lleva la sangre de nuestras juventudes, ha de resonar en el mundo. Este ¡Arriba España! de nuestro Movimien-

Recoge tu chatarra que España la necesita. La Comisión encargada de su recogida en esta Provincia, te dirá dónde has de entregarla.

Ayer tomó posesión el Cardenal Segura

SEVILLA.—Ayer, día de la Virgen del Pilar, el Cardenal Segura hizo su entrada solemne en Sevilla, a las tres y media de la tarde.

La animación en la ciudad fué verdaderamente extraordinaria, tanto que en las proximidades de la Catedral resultaba imposible dar un paso. Su llegada a la ciudad fué anunciada por un repique general de campanas.

En la iglesia del Corpus le esperaban las autoridades todas de Sevilla. El primero en besar el anillo fué el general Queipo de Llano. Después el alcalde dió la bienvenida al Cardenal que también fué cumplimentado por el gobernador civil. Después de revestido Su Eminencia se dirigió, en automóvil descubierto, a la Catedral, entre las aclamaciones de la multitud. Abrió marcha una escuadra de la Guardia municipal y seguía un coche con los maceros de la Ciudad.

El Cardenal Segura, con capisallo cardenalicio, a su llegada a la Catedral, fué saludado en primer lugar por el Deán, que le dió a besar el Lignum Crucis, y le ofreció agua bendita.

Revestido de Pontifical, entró en el

templo bajo palio, que llevaban cuatro representantes de la ciudad y cuatro párrocos.

Hizo su entrada por la puerta que no se abre más que al tomar posesión del Arzobispado.

Una vez tomado juramento, se cantó un solemne Tedeum.

Al terminar, ocupó un sillón en el Altar Mayor, de espaldas al mismo, para recibir la obediencia de los Canónigos, capellanes y beneficiados, cuyos nombres eran pronunciados por el Deán en el momento de besar el anillo pastoral.

Después pasó al trono, situado al lado del Evangelio y desfilaron las autoridades.

A continuación, el doctor Segura subió al púlpito, desde donde dirigió la palabra por primera vez a los sevillanos. Después dió la bendición con el Santísimo.

Más tarde se trasladó al Palacio, acompañado del Cabildo, autoridades y pueblo, y en el salón del trono del Palacio Arzobispal se celebró la recepción oficial y popular, que fué numerosísima.

Saludo del Generalísimo a Zaragoza y Belchite

SALAMANCA.—Con motivo de la festividad del día, el Generalísimo ha dirigido al pueblo de Zaragoza el siguiente saludo:

«En este día del Pilar, en que se conmemora la fe mariana de nuestro pueblo y el homenaje a la raza, destaca Zaragoza con nueva ejecutoria. Los zaragozanos de hoy, unidos a los héroes de Belchite, han escrito una nueva página de gloria en esta cruzada de nuestra independencia. Mi saludo en este día lleva el rendido homenaje del pueblo español para los zaragozanos defensores de Belchite.

Cadáveres y ruinas

Los rojos cumplen lo que prometen. Indalecio Prieto, cabecilla máximo de la cuadrilla de asesinos e incendiarios que se titula gobierno de Valencia, proclamó hace un año textualmente:

«No soñéis con tomarnos Madrid, ciudad, ni pueblo alguno. A vuestro avance no hallaréis otra cosa que escombros y cadáveres». La barbarie marxista cumple siempre sus promesas de destrucción. Cangas de Onís, entre otras muchas docenas de pueblos, es el ejemplo ensangrentado que mostramos al mundo. Nuestras tropas no hallaron allí sino cadáveres de las personas que se negaron a abandonar sus hogares y que fueron bestialmente asesinadas por la horda y los montones de escombros de un pueblo entero reducido a cenizas mediante la dinamita y la gasolina por los instintos inhumanos de los dinamiteros al servicio del titulado gobierno de Valencia.

Los evacuados de Francia

PAMPLONA.—Ha comenzado la formidable tarea de Auxilio Social para repatriar refugiados. Mil trescientos cincuenta y nueve de la última expedición han sido hospedados en Bilbao; cuatrocientos setenta y cuatro en Guipúzcoa; ochocientos veinticinco en otras provincias.

Amenazan con matar a los encarcelados de derechas

Las radios rojas de Gijón, continuando su campaña de calumnias, al verse vencidos, dirigen a la Sociedad de las Naciones amenazas de matar a los prisioneros en venganza de los bombardeos de la Aviación Nacional, que sólo los lleva a cabo sobre los objetivos militares de los campos de batalla. El terror sembrado por los cabecillas rojos en el territorio que aun dominan es lo único que mantiene la resistencia que ya toca a su término. En sus continuas retiradas, cumpliendo los anuncios del cabecilla asturiano, incendian los pueblos, villas y lugares, y después de cometer millares de crímenes, amenazan con asesinar a los inocentes que tienen privados de libertad.

Las vidas de los inocentes presos están garantizadas por las de los cientos de miles de prisioneros cogidos con las armas en la mano en el combate. La España Nacional será tanto más dura cuantos más crímenes y desmanes tenga que castigar.

Perpetuo monumento de heroísmo. En lo sucesivo llevará Belchite el título de leal, noble y heroica villa, y además he ordenado se abra expediente para la concesión a sus defensores colectivamente de la Cruz Laureada de San Fernando. Burgos 12 de octubre de 1937.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Isabel la Católica

Un gran carácter no se forma de pronto, en los momentos en que actúa de un modo eficaz. Para comprenderlo es preciso bucear en infinidad de oscuros antecedentes, de misteriosas llamadas ancestrales, de impresiones recibidas en la niñez que, recordadas de un modo impreciso o acaso totalmente olvidadas, ejercen una influencia decisiva en las directrices de nuestra vida. Acaso antes de llegar a la mocedad quedan ya fijadas las características de una individualidad poderosa que a lo largo de la existencia han de ejercer un fuerte influjo en un ambiente más o menos extenso.

Nada más interesante que el estudiar los antecedentes de una personalidad como la de Isabel de Castilla a la cual la provincia había encomendado la misión—nunca esta palabra se ha empleado en un sentido tan exacto—de agregar los girones dispersos de las Españas, formar con ellos un Estado fuerte, y proyectarlo, con un designio imperial, hacia todas las puntas de la rosa de los Vientos. Y si, con afán de genealogistas, investigamos los antecedentes de la gran reina, no es en los Trastámaras decadentes donde hemos de encontrar el origen de sus energías.

Su hermano Enrique IV—Trastámara por su padre y por su madre, María de Aragón—el príncipe barroco en que se resumen todos los vicios de una decadencia, es la antítesis de su carácter. Con Juan II, su padre, no tiene de común sino su amor a las artes y a las letras, más aún en esto hay entre ambos diferencias esenciales. Juan II es un «dilettante», que busca en los cantos de los trovadores y en las bellas pinturas o en las tallas exquisitas su propio placer o el de su corte, en tanto Isabel, su hija, hace de la cultura una parte de su afán «misional», un medio de hacer mejores y más humanos a sus vasallos y más estimados sus reinos.

Razón tienen nuestros hermanos portugueses cuando recaban para su noble Patria la gloria de haber dado el troquel en que se fundió el carácter de la Gran Reina de Castilla. Isabel recibió de su madre, Isabel de Portugal, todo el genio de la casa de Avis, de aquella «Inclita geracana d'altos infantes», cantada por Luis de Camoens. Hay en ella aquella fina sagacidad política, aquella indomable energía del maestro de Avis, y, sobre todo, aquella grandeza de pensamientos, el afán por desear el misterio del mundo, por empujar hacia adelante la galera de la Cristiandad por los mares ignotos de Don Enrique «el Navegante»; de don Pedro el explorador de las tierras «del Preste Juan»; de don Fernando el mártir de África, el Príncipe Constante de nuestro Calderón. ¡Curiosa figura histórica es la de Isabel de Portugal, la madre de la Gran Reina! Llega a Castilla como esposa de un rey caduco, y para reinar sola y señera destruye en un instante el poder de don Alvaro de Luna, el brazo derecho de la monarquía. Su pronta viudez y la exaltación de su hijastro la reducen a la impotencia. Y aquel cúmulo de energías espirituales sin empleo posible, producen en ella la locura, que durante tantos años había de esconder en la soledad de las villas castellanas. Muchas veces, ante su sepulcro maravilloso de la Cartuja de Miraflores, donde el genio de Gil de Siloé la atavió como para una fiesta de las «Mil y Una Noches», en la plácida sonrisa de la portuguesa he creído adivinar el gozo de quien ve cumplidos en su propia sangre todos sus sueños, truncados por la vida.

Hidalguía y pobreza fueron las maestras de Isabel durante los años de su niñez, en las parameras de Avila. Hidalguía y pobreza, anhelos de gloria, el orgullo de una tradición brillante, en contraste con la austeridad de una vida de privaciones han sido siempre grandes forjadores de caracteres. Hidalgos y pobres fueron Rodrigo de Vivar y Gonzalo de Córdoba, Francisco Pizarro y Hernán Cortés, Teresa de Jesús, Juan de Yepes, Miguel de Cervantes. Hasta en la «Flos Sanctorum» la frase «hijos de padres nobles y pobres» se repite

como un lugar común. Recluida en un caserón de Madrigal o de Arévalo, olvidada del Rey, su hermano, vestida acaso como una labradora, Isabel sentiría dentro de sí hervir la sangre de los Reyes de Castilla y Navarra, de Aragón y de Portugal; las privaciones de una vida oscura irían forjando, día por día, las energías incontenibles de un temperamento imperial.

Y luego, Castilla fué otra gran maestra de la infanta de Madrigal y de Arévalo; el cielo claro, la tierra pobre, el clima duro, esa luz única de la meseta que lo ilumina todo por igual, que da a cada cosa su justo valor; esa amplitud de horizontes que ensanchan el corazón y le hacen desear grandes cosas, esas noches de estío en que las estrellas son más y brillan más que en otro lugar alguno de la tierra, pusieron en el alma de la infanta gran siembra de ideales. Castilla la católica, la cristiana vieja, que en aquellos días del siglo XV trabajaba en purificarse de toda mala levadura de judíos y de moriscos, la impregnó de su recio sentido católico, de su robusta ortodoxia. Más tarde, cuando a su nieto el Emperador Fernando le argüían en Alemania los protestantes con sus sofismas, solía decir: «¿Cómo habéis de convencerme, si me he criado entre los cristianos viejos de Medina?». Isabel robusteció en Castilla ese concepto trascendental de la vida que nos hace mirar como nada las cosas de la tierra cuando se miran con ojos llenos de eternidad.

Así era Isabel cuando no parecía otra cosa que una mocita lugareña de sangre real, pero ya íntegramente formada para organizar y regir una casa o un Imperio. Todo este formidable acervo de energías pudo haberse escondido en el retiro de un claustro o de un hogar y haber pasado así inadvertido a otros ojos que no fueran los de Dios. Pero una serie de circunstancias providenciales colocaron a la infanta en primer plano. Los nobles no quieren reconocer a la Beltraneja; muere, casi un niño, el infante don Alfonso. Isabel es proclamada heredera de Castilla y de León. Pondrá en orden y en justicia no ya una casa, sino un gran reino y luego, para mayor gloria de Dios, hará palpables y reales los sueños de la pobre loca de Madrigal por cuyas venas corría la sangre misma del maestro de Avis, del Infante Santo, de don Enrique «el Navegador».

El marqués de Lozoya.

DE NAVARREVISCA

—0—

Hoy hace un año que las tropas nacionales liberaban al pueblecito de Navarrevisca de la dictadura roja. Y el pueblo, consciente y cristiano, ha querido quemar incienso puros de aniversario en la fecha de su liberación.

Poco más de las siete de la mañana, del atrio de la iglesia parte la comitiva que va a buscar a su ermita al Santo mimado: a San Antonio. Va a buscarle para que presida la misa solemne que ha de celebrarse poco después. Con la comitiva, todo el pueblo en una procesión cuyos fervores y sana tradición calan muy adentro.

La iglesia... compuesta, luminosa, cordial. En estrados las autoridades locales, y rindiendo honores el puesto de la Guardia civil de Burgoñondo con su comandante a la cabeza.

Oficia el señor cura ecónomo, don Antonio Pérez. Emoción... Más emoción ahora, que comulgan los niños de las escuelas y muchos mayores, en un acto lleno de recogimiento y de fe. Entre las caras aldeanas hay bastantes ojos que lloran.

La salida. Frente al atrio de la iglesia se agolpa la muchedumbre con hambres de oír. El señor alcalde dice unas palabras de salutación, patrióticas y cordiales. El señor cura calma después los deseos de los oyentes en una oración patriótico-religiosa que arranca lágrimas. Siente y hace sentir su gran fe en España y en los desti-

DE MI BLOCK DE NOTAS

MERECIDOS HOMENAJES

Con motivo de la iniciativa tomada por los pueblos de Martínez, Diego Alvaro, Carpio Medianero y Zapardiel de la Cañada, con las adhesiones de Piedrahita, Cabezas del Villar, San Miguel de Serrezuela y Pascualcobo, tuvieron lugar el día 26 de septiembre varios actos en el pueblo de Martínez, como homenaje a las fuerzas del benemérito Cuerpo de la Guardia civil que guarnecen aquel pueblo, extensivo también a un hijo de aquella su patria chica, hoy cabo de tan honroso Cuerpo, héroe del Alcázar de Toledo, llamado Abilio Julián Sánchez García; y, en particular, para rendirle al muy heroico, salvador de la comarca, capitán de la Guardia civil don Raimundo Vicente Páscua.

Sabíamos algo de este homenaje e ignorábamos cuándo había de tener lugar, pero el pajarito que me cuenta todo lo que averigua, vino a mí la noche anterior al día del acto y me contó lo que iba a celebrarse, y como estos chicos de la prensa procuran acudir—aunque no se les invite—a todo aquello que creen debe darse a la publicidad, allá se largó este articulista con otros compañeros, siendo los primeros en hacer su aparición en Martínez.

A las once llegan los señores Gobernador militar, jefe provincial de Falange Española, alféreces de la Guardia civil Vallejo y Rodríguez y los también alféreces Angulo y Vilar, autoridades de Piedrahita militares, judiciales civiles y, acto seguido lo efectuó el capitán señor Vicente Páscua.

El público, apostado en las afueras de la población, esperaba a las autoridades mencionadas e hizo las presentaciones de rigor el inteligente secretario de Carpio Medianero, buen amigo nuestro, don Andrés Palacios, y todos desfilaron, no sin pasar antes revista a los simpáticos Flechas, que en alineada formación cubrían la carrera.

Los niños de las escuelas con banderitas de los colores nacionales, con sus respectivos profesores doña Patrocinio Santamaría Sanz y don Dionisio Gómez García, no faltaron tampoco, viéndose en los pequeñuelos esa alegría infantil que dá tan simpática nota en todas las fiestas.

Todos, una vez organizada la manifestación, se trasladaron a la iglesia parroquial e inmediatamente el sagrado templo se llenó de fieles, sien-

nos que Dios le deparó. Habla don Eufemio Hernández, maestro nacional, y su palabra vibrante entona los colores al santín querido y a la madre Patria. La maestra, doña Gloria Sierra, realiza la conducta ejemplar de Jesucristo como faro único que debe alumbrar siempre la labor educadora. Y el señor Rius (de la colonia forastera) pone bien de relieve los valores espirituales de la aldea como nervio vital del resurgimiento y grandeza de la nación española.

San Antonio vuelve a su ermita, escoltado por todo el pueblo y la Guardia civil, y los niños abren paso ondeando la bandera al viento y entonando los himnos nacionales con verdadera gallardía y con verdadero amor.

Por la tarde, en un improvisado escenario colocado en la plaza, las niñas interpretan canciones regionales y dicen maravillosamente (por segunda vez) el romance escenificado del «Conde Sol». El pueblo aplaude con cariño y entrega a las niñas su pequeña aportación para el glorioso Ejército.

Al anochecer, un solemne Te Deum cantado por un coro de ángeles, es el broche final de este día de fervor, de esta fecha triunfal de la vida de un pueblo que, en acción de gracias, eleva sus preces al Cielo en el aniversario de su liberación.

Uno del pueblo.

28 septiembre 1937. Segundo Año Triunfal.

do verdaderamente imposible el acceso de tanto público y, terminada la Santa Misa, se trasladó la muchedumbre al lugar en que había de tener objeto la celebración de los homenajes e inmediatamente vimos aparecer a la que había de actuar como madrina en la entrega de la enseña querida, doña María Teresa Samaniego, maestra nacional de Zapardiel de la Cañada, la que elegantemente ataviada lucía con verdadero garbo la clásica mantilla española y una gran banda con los colores nacionales.

El señor magistral de la Catedral de Salamanca don Aniceto de Castro Albarrán procedió a la bendición de la bandera y seguidamente por la madrina se leyeron unas cuartillas, en estos términos:

Excmo. señor Gobernador militar; Benemérito Cuerpo de la Guardia civil, dignísimas autoridades militares, eclesiásticas y civiles, señores: He sido honrada con el alto honor de que no soy digna, de ser madrina de esta bandera, que esta demarcación, dona al digno puesto de la Guardia civil de este pueblo, honor que acepté gustosa, porque me preparaba la inmensa satisfacción de sostener en mis manos—por un momento—este símbolo de mis dos más caros amores: mi Dios y mi Patria; símbolo cargado de tantísimas glorias pretéritas y recientes.

Esta es la bandera que ondeó triunfante por mares y continentes. ¡Bandera bendita que compendia todos los heroísmos, todas las grandezas pretéritas, todos los anhelos de la Patria. ¡Bandera bendita que un día, hijos traidores manciaron; y cuya aparición, marcó el momento del resurgir de este pueblo que no se resignó a ser esclavo porque supo y sabe morir; y fué como el grito de Guerra Santa, a la cual, acudió presurosa media España sumamente enardecida para la lucha. ¡Bandera bendita que personifica el espíritu de innumerables héroes y mártires. Tu presencia arenga y dá valor a los Ejércitos. Ante ti, un día, nos arrodillaremos todos los hijos de España para adorarte y besarte, para jurarte por la sangre de sus mejores hijos, que no volverás a ser mancillada.

Esta es nuestra bandera... Yo, os la entrego a vosotros, caballeros de la tantas veces benemérita Guardia civil y os la entrego, con una dedicatoria que os la hará más querida; es esta «Que esta bandera que es oro puro del valor y sacrificio de la Guardia civil, solo sirve para llevarla triunfante y victoriosa por doquier, o para mortaja de sus hijos». Así me lo ha dicho el espíritu de los héroes de vuestro Cuerpo que sellaron con su sangre el juramento de defenderla: los del Alcázar, los de Oviedo, los del Santuario de la Virgen de la Cabeza, el héroe sin par capitán Cortés, con cuyo recuerdo, os hago entrega de ella. ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

La madrina hizo entrega de la bandera al alcalde de Martínez, y éste al alférez Jefe de Línea señor Rodríguez, y en este momento se dá el orden de presentar armas lo que efectuaron todos los números que forman, como movidos por una fuerza magnética. El señor Gobernador militar hace las preguntas de ritual para estos actos que son contestadas con la energía acostumbrada por esta disciplinada fuerza. Momento este de verdadera emoción que termina con las frases, también rituales, de que si cumplen el juramento prestado, Dios y la Patria se lo premiarán, pero si la mancillasen, recibirían el merecido castigo.

Fuó ondeada la bandera en el edificio del Cuartel y en el momento de efectuarse esto, se entonó a viva voz el Himno Nacional, e inmediatamente se procedió a hacer entrega de capotes a los guardias y comandante del Puesto que constituyen la demarcación de Martínez.

Seguidamente el señor magistral hace una ligera apología del heroico capitán señor Vicente Páscua, al que llama «Defensor de la Comarca» y el público aplaude al héroe, que emocionado agradece el afecto demost-

Los Conquistadores

Como creyeron solos lo increíble, sucedió que los límites del sueño transpusieron, y el mar, y el imposible... Y es todo elogio a su valor, pequeño.

Y el poema es su nombre... Todavía, decir Cortés, Pizarro o Alvarado, contiene más grandeza y más poesía de cuanto en este mundo se ha rimado.

Capitanes de ensueño y de quimera, rompiendo para siempre el horizonte, rompieron al sol en su carrera.

Y el mar, alzado hasta los cielos, monte es entre ambas Españas, sólo digno cantor de sus hazañas.

Manuel Machado.

do; y el señor Gobernador extrae de elegante estuche un precioso espadín en el que figuran inscripciones y dedicatorias y dirigiéndose al homenajeado le dice frases de exaltación y patriotismo a él dedicadas y procede a la entrega del espadín. Observamos que por las mejillas del capitán Vicente discurren lágrimas de emoción.

El público, puesto en pie, aplaude largo tiempo y el homenajeado, con voz velada por la emoción, agradece a todos las muestras de cariño y afecto dispensadas.

El señor secretario del Juzgado de 1.ª Instancia de Piedrahita, don Pedro Fernández Gerbolés, lee unas preciosas poesías por él dedicadas al capitán de la Guardia civil y al benemérito Instituto a que pertenece, poesías que, como todo lo hecho por el señor Gerbolés, no pueden mejorarse.

Seguidamente el señor magistral dirige la palabra: Saluda a las autoridades y pueblo; dice que está sumamente emocionado por tratarse precisamente de ser en su pueblo donde hace uso de la palabra y que aunque esto es por segunda vez, él lo considera como la primera.

Cinco años ignominiosos y deshonrados hicieron que soñase y ansiase con la llegada de esta cruzada de salvación, creyendo siempre que la paz tendría que venir por la guerra y que cuando ésta surgió, se hallaba él entre las peñas y riscos de la brava sierra de Gredos, a donde llegaron los gritos de guerra. Allí, dice, vió llegar a muchachos con escopetas y cachorrillos enmohecidos, al frente de los cuales iba el invicto teniente—entonces—don Raimundo Vicente Páscua.

Dijo haber estado en Portugal con motivo de misiones patrióticas y que en la nación hermana y en el mar que recorrió, observó que todos los países civilizados tenían fijada su atención en el Alcázar de Toledo, tan heroicamente defendido, y en el que se hallaba el guardia civil—hoy cabo—hijo de este pueblo, a quien también se rinde justo homenaje. Hizo extensa historia de la fuerza que usa del brillante tricorno y de la capa airosa, diciendo que ha llegado su hora, la de perseguir, como siempre, al enemigo.

Dijo que la espada es como la cruz, símbolo de justicia y de amor, y que así es el capitán Vicente Páscua. ¡Justicia!

Hace alusiones a esta guerra que desangra a España y dice que la sangre por nuestros soldados derramada era necesaria para redimir a la Patria, al igual que Jesucristo derramó la suya amorosa para redimir al mundo.

Terminado esto, se procedió al descubrimiento de una placa junto al cuartel, en honor del cabo de la Guardia civil, cuya calle lleva su nombre y en cuya placa se lee la siguiente inscripción: «Héroes del Alcázar: Abilio-Julián Sánchez García».

Y terminaron estos justos y merecidos homenajes con vítores y calurosos, marchando después unos y otros en busca del almuerzo—comida en este país—.

Los bocinazos nos anuncian la hora de partir y lo hacemos llenos de alegría por haber asistido a tan simpático acto, deseando pronto poder asistir a otros iguales o parecidos.

Y sólo nos resta enviar la felicita-

ción más efusiva a todos los homenajeados, deseándoles que por sus actos sean hijos dignos de Dios y de España.

TOS-SAN.

Sección religiosa

SANTORAL

OCTUBRE
14
JUEVES

Santos Calixto, Fortunata, Carponio, Evaristo, Prisciano, Saturnino, mártires.

La misa y oficio divino son de San Calixto, con rito doble y color encarnado.

CULTOS

Santa Teresa de Jesús

La Santa.—Solemne novena en honor de la excelsa Doctora y gloriosa Virgen abulense, Santa Teresa de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa y rezo de la novena. A las diez misa solemne. Por la tarde, a las cinco y media, exposición del Santísimo Sacramento, estación, rosario, sermón por el M. R. P. Crisógono de Jesús Crucificado, Definidor Provincial de los Carmelitas Descalzos de Castilla, novena, gozos y reserva.

Mes del Rosario

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de RR. PP. Dominicos celebra los siguientes cultos durante el mes de octubre:

Todos los días, a las seis, misa en la capilla de la Virgen y se rezará una parte del Rosario. A las ocho, misa y rezo de otra parte del Rosario. Por la tarde, a las cinco, exposición, rosario, ejercicio del mes y reserva.

Jueves Eucarísticos

San Antonio.—Se celebran los cultos reglamentarios de la Archicofradía. Misa de Comunión a las ocho y media. Por la tarde, a las cuatro, solemne Hora Santa de Reparación que se aplicará por la intención de una familia muy amante de la Eucaristía, rogando además por la paz de nuestra amada España. La plática a cargo del R. P. Manuel Ortega, director de la Archicofradía.

¡Alma Eucarística! No lo dudes: la Eucaristía es la luz y es la vida, y es amor y es salvación. Porque es el cielo en la tierra, es el divino imán de las almas que las atrae suave y fuertemente... Aprende a morar en el Sagrario bendito donde vive Prisionero de Amor el Cristo de tus amores... Haz del día del Jueves un día de luz, día de coloquios divinos, de santa presencia de Dios... La Comunión del Jueves debe ser, es algo más que las otras Comuniones. Contiene el lema esencial de la Obra, «Commemoración», y esa hora bendita es la que se te ofrece para echar el cimiento del apostolado eucarístico. Esa Comunión debe ser digna del Cenáculo... ¡ah! que sepas prepararla. Tu acción de gracias en la Comunión del Jueves exige más atención. Es la hora del amor agradecido. El fervor de las almas donde mejor se conoce es en la acción de gracias... El alma Juevista debe permanecer, como el discípulo amado, reclinada su cabeza sobre el Corazón amante de Jesús, diciendo: yo quiero darme en Jueves como Tu te nos diste. ¡La Comunión del Jueves! ¡qué hermosa es! ¡ofrécela por España!!!

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	} Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	} Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Giro postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	} Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Giro telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inconfundible. No podrán incluirse en ellos cartas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Comisión provincial de requisa de chatarra de Avila

Comenzada con gran éxito la recogida de chatarra, que en poder de industriales o particulares es generosamente entregada a esta Comisión provincial, cumpliendo la patriótica obligación de prestar su ayuda y cooperación ante las necesidades de su Patria, por esta Comisión provincial se continúa la organización de este importantísimo servicio para lo cual seguirán circulando los camiones de recogida con arreglo a las fechas e itinerarios que se citan.

Se ruega a los donantes de materiales metálicos, que a la llegada de los camiones a las calles de su domicilio, los entreguen en los mismos.

¡Españoles, el no entregar vuestros metales inútiles, es faltar a vuestros inexcusables deberes de patriotismo!

Jueves día 14

- Plazuela de la Catedral.
- Reyes Católicos.
- Plaza de José Tomé.
- Id. del Teniente Arávalo.
- Calle de Pedro Lagasca.
- Plazuela de la Fruta.
- Caballeros.
- Carramolino.

Plazuela de la Diputación. Id. del General Mola (Hacienda).

Sábado día 16

- Zendraera.
- Cruz Vieja.
- San Segundo.
- Los Leales.
- Castelar (Gobierno civil)
- Eduardo Marquina.
- San Miguel.
- Cesteros.
- San Jerónimo.
- Estrada.
- Plaza Santa Teresa y adyacentes.

NOTA IMPORTANTE.—Si a los camiones encargados de la recogida de la chatarra no les fuera posible recorrer todas las calles que comprende cada itinerario, ante la gran entrega de metales por el vecindario, y como ha sucedido el pasado día 11, nuevamente se anunciará en la prensa las fechas en que se verificará.

Para evitar la gran pérdida de tiempo que supone la subida a los pisos, la Comisión ruega encarecidamente al vecindario tengapreparada la chatarra en cestos o cubos en los portales.

“LINAZIL”

el excelente sustituto de aceite de linaza

«LINAZIL»—El preferido El primero—«LINAZIL» Juan José Alonso.—LOGROÑO

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo. Y asimismo el uso de TARJETAS POSTALES.

Centros Oficiales

Horas de oficina para el público

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una. Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1. Hacienda, de 9 a 2. Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Diputación, de 10 a 2. Palacio Episcopal, de 11 a 2. Obras Públicas, de 10 a 2. Bancos particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media. Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media. Gobierno Militar, de 11 a 2. Caja de Recluta, de 10 a 1 y media. Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente). Delegación del Trabajo, de 10 a 1. Inspección de Sanidad, de 11 a 2. Jurados mixtos, de 16 a 18. Cámara de Comercio, de 17 a 20. Cámara de la Propiedad, de 16 a 19. Caja de Previsión Social, de 9 a 2. Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1. Jefatura de Industria, de 10 a 1. Audiencia de 10 a 2. Juzgado de Instrucción, de 10 a 2. Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media. Instituto Nacional de Segunda enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.

Contra todos los dolores

BAYER

Cafiaspirina

Publicidad «Victoria».—Sevilla.

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Lea V. «El Diario de Avila»

¿CALLOS?

Usando solo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

Se desaparecen totalmente callos y ampollas, ojos de gallo, verrugas y juanetas. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Normal del Magisterio, de 11 a 1. Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21. Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19. Catastro, de 9 a 2. Sección Agronómica, de 10 a 2. Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19. Distrito Forestal, de 9 a 2.

SANIDAD

No os engañéis con la artificiosa energía que da el alcohol. En general un poco de vino es sano pero el alcohol en exceso y sobre todo el de los licores es un veneno. El mismo calor y la misma fuerza que el alcohol dan las féculas y el azúcar con la ventaja de que son sanas y más baratas.

¡REUMATICOS!

Si queréis curar radicalmente vuestros dolores, adquirid en vuestra farmacia el Tratamiento Antirreumático «KARMEL», de vende en todas las farmacias de AVILA

Servicio de automóviles de línea

LINEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8
	a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18
	a Avila a las 19

LINEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17	Llegada a Arévalo a las 18'30
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

LINEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9
de Piedrahita a las 9'30	a Barco a las 10'15
de Barco a las 13	a Piedrahita a las 13'45
de Piedrahita a las 14	a Avila a las 16

LINEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arenas 11'30
de Arenas a las 12'30	a Avila a las 17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LINEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las 15	Llegada a V. del Obispo 18
de V. del Obispo 7	a Avila a las 10

LINEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las 7	Llegada a Arevalillo a las 10
de Arevalillo a las 11'30	a Avila a las 14'30

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13
	Llegada a Leganés a las 17'55
Salida de Getafe a las 9'30	a Getafe a las 18'05
	Llegada a Leganés a las 9'40
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15
	Llegada a Avila a las 16'50

LINEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C. Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12
	Llegada a Leganés a las 15'30
Salida de Getafe a las 13'00	a Getafe a las 15'40
	Llegada a Leganés a las 13'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40
	Llegada a Avila a las 19

LINEA DE NAVALUENGA.—Administración de Correos

Salida de Avila a las 7	Llegada a Navaluenga a las 10
de Navaluenga 12'30	a Avila a las 15

LINEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8	Llegada Peñaranda a las 9
	Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7	Llegada Peñaranda a las 8'15
	Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 19	Llegada Peñaranda a las 20
	Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30	Llegada Peñaranda a las 16'30
	Avila a las 18

El comerciante y el industrial que se anuncia en la prensa busca, como es lógico, la venta de sus artículos. Ocioso es decir que recomendamos con todo interés a nuestros amigos los establecimientos y productos que se anuncian en

«EL DIARIO DE AVILA»

Es fácil criar vigorosos a los niños cuando la madre acumula energías y enriquece el jugo lácteo tomando tres veces al día el activo reconstituyente Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Aprobado por la Academia de Medicina • Puede tomarse en cualquier época • No se vende a granel.

LAXANTE SALUD. Contra el estreñimiento y la bilis. Jamás irrita. En cajas de 28, 36, 48, 60, 72, 84, 96, 108, 120, 144, 180, 216, 252, 288, 324, 360, 400, 450, 500, 550, 600, 650, 700, 750, 800, 850, 900, 950, 1000.

AVILA AL DIA

La revisión de mozos de los reemplazos de 1929 y 1932

El alcalde, señor Iranzo, ha publicado un bando referente a revisión de mozos que dice así:

Don Peregrín Iranzo Casanova, alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad de Avila.

Hago saber: Que con el fin de proceder a las operaciones previas para la incorporación de la quinta de 1932 y segundo reemplazo de la de 1929, se cita a todos los individuos pertenecientes a las mismas para que sin excusa ni pretexto alguno se presenten el día 14 del actual a la hora de las quince y media en el salón de actos del Excmo. Ayuntamiento; quedando advertidos por el presente de la responsabilidad en que incurrir en caso de no presentarse a esta citación Avila 12 de octubre de 1937. Segundo Año Triunfal. Peregrín Iranzo.

Mañana será día de mercado

Con motivo de celebrarse el próximo viernes la festividad de Santa Teresa de Jesús, el mercado semanal que debía celebrarse dicho día tendrá lugar mañana día 14.

"Sanatorio Médico-Quirúrgico,"

Avenida de Portugal, 11 (Hotel)
Consulta diaria de 12 a 1
Dr. C. FERNANDEZ-RUIZ
Partos, enfermedades de la mujer y cirugía general.

Gafas para nuestros soldados

Se nos remite para su publicación la siguiente nota:

«Próxima la época en que la sierra ha de cubrirse de nieve y nuestros soldados han de sufrir los efectos de la ventisca y el peligro de la oftalmía, se ruega a las personas que posean gafas ahumadas de toda clase, con preferencia las de armaduras protectoras, se sirva entregarlas en la Jefatura de Sanidad Militar de la División 71. Cuartel General.»

En ayuda de los combatientes

La Delegación de Frentes y Hospitales nos ruega la publicación de esta nota:

«Esta Delegación ofrece a todas las señoras y señoritas de Avila que quieran hacer jerseys y cazadoras para los soldados de nuestros frentes, lana para los mismos en el Colegio de la Milagrosa (antigua Normal de Maestras).»

LUIS BENITO MARTIN GESTOR DE NEGOCIOS

Se complace en ofrecer sus servicios.
Oficinas: Plaza de Santa Teresa, 5
AVILA

Lesionado

En la clínica de la Cruz Roja ha sido curado Luis Santa María que sufría lesiones ocasionadas en accidente del trabajo.

Contrabando de tabaco

La Guardia civil ha aprehendido en Navarredonda una cantidad de tabaco de contrabando. Este, en unión de sus portadores, ha sido puesto a disposición del delegado de Hacienda de esta provincia.

Tib. y Enc. de Senén Martín.-AVILA

La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las Oficinas Centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado, de fecha 1.º de febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene, por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Sindicato "M. A. P. F. R. E.,"

EL DELEGADO PROVINCIAL DE ESTA MUTUA DE SEGUROS AGRICOLAS, DON MANUEL BEZARES LÓPEZ, TIENE EL GUSTO DE PARTICIPAR A SUS ASOCIADOS QUE LAS OFICINAS DE LA MISMA HAN QUEDADO INSTALADAS EN LA CALLE DE CESTEROS, NÚMERO 7 PRINCIPAL
TELÉFONO 245

Irregularidades administrativas

En Navalunga, y cumpliendo órdenes del Juzgado de Instrucción de Cebreros, han sido detenidos varios vecinos de aquella localidad, a quienes se les acusa de irregularidades administrativas en aquel Ayuntamiento. Han sido puestos a disposición de la autoridad que interesaba su detención.

Avila Agraria

Hemos recibido el número de la importante revista «Avila Agraria» correspondiente al mes actual. En él se insertan artículos e informaciones muy interesantes para los agricultores y la convocatoria para la asamblea que se ha de celebrar mañana jueves.

Lo que piden nuestros soldados

Los artilleros pertenecientes al regimiento 14 ligero, Andres Castell y Julian Conde, solicitan que se les envíe por alguno de sus paisanos una gramola con discos y unas medallas de Santa Teresa.

Si alguna persona desea hacerles el obsequio pueden enviarlo a la plana mayor de dicho regimiento, Valladolid, desde donde será enviado a su destino.

"AVILA-VIENA,"

ofrece al público su nueva elaboración **PAN INTEGRAL** tan recomendado por la ciencia médica. El más alimenticio y digestivo. De venta en todos los despachos de «AVILA-VIENA»

El traslado de la imagen de la Santa a la Catedral

Mañana, a las dos y media de la tarde, será trasladada la Imagen de la Santa desde su santuario a la Santa A. I. Catedral, acompañada de la Comunidad de padres Carmelitas, ilustre Patronato y Corporaciones, siendo recibida por el Excmo. Cabildo, cantándose a continuación solemnes vísperas.

Después de la fiesta de la tarde se impondrán las medallas a los nuevos cofrades, ceremonia que se realizará todos los días de la novena

MONTANERA. Se arrienda próxima a estación ferrocarril, a 23 kilómetros de Avila. Para tratar en Tomás Luis de Victoria 21.

Composición radiada

Mañana, jueves, en la emisión de las diez de la noche de la radio local, interpretará la señorita Martín Alonso una composición folklórica del señor Mayorcal que se titula «Es el 14 de Octubre».

Al comercio y al público

La Comisión de la Cámara de Comercio, encargada de la organización de la fiesta en honor de Santa Teresa, nos ruega hagamos llegar para general conocimiento que los días 15 y 19 próximos permanecerán cerrados todo el día los establecimientos.

Enfermeras de guardia

Enfermeras que tienen que asistir el día 14 de octubre de siete de la mañana a dos de la tarde, sexto grupo.

De dos a ocho, séptimo grupo.
Por la noche, a las nueve, octavo grupo.

Ecos de Sociedad

De días

Mañana, festividad de San Calixto, celebrarán sus días el Vicario general del Obispado, D. Calixto Argüeso, y los señores López y Fournier.

Natalicio

Ha tenido un feliz alumbramiento

Las atrocidades cometidas en Cangas de Onís

Cangas de Onís era una de las más ricas y más bellas poblaciones del Principado asturiano, y decimos era,

la joven esposa de don Eduardo García Martín. Enhorabuena.

Aniversario

Hace un año que falleció en esta ciudad la señorita Angela García. Con este motivo se celebrarán sufragios por su alma.

A toda su distinguida familia, especialmente a sus hermanos don Mariano, don Cirilo y don Alejandro, renovamos nuestro pésame.

Viajeros

Con el fin de predicar un solemne triduo en honor de Santa Teresa, en la iglesia de San Benito el Real, ha salido para Valladolid el coadjutor de la parroquia de San Juan, don Luciano Curiel.

porque desde el sábado, 9 de los corrientes, en que la horda la evacuó ante el empuje de nuestras tropas, puede decirse que Cangas no existe. España tendrá que volver a alzar la floreciente población casa por casa, ladrillo por ladrillo; América tendrá que enviar nuevamente su oro para que las fincas y los palacetes de los indios pongan de nuevo en el país su sello moderno; pero siempre quedará, sin que ninguna reconstrucción pueda borrarlo, el estrago moral causado por la más cruel de las barbaries.

En Cangas de Onís se han superado todos los procedimientos de destrucción sistemática que los rojos habían empleado en otros pueblos y otros frentes, singularmente en los del Norte. Hasta ahora este morbofo afán de acumular ruinas había culminado en Irún, Amorebieta, Munguía, Guernica y Potes, que pasaban

por ejemplos de lo que puede un odio criminal.

Pero la destrucción de Cangas de Onís rebasa y supera todas estas marcas. La orden de destruir el pueblo llegó a los rojos que lo defendían en la tarde del sábado. Dos o tres días antes se había empezado la evacuación de la infortunada población civil. De tal modo se hizo esta evacuación, que una pobre mujer parturiente fué llevada a culatazos hasta un camión donde sin asistencia de nadie dió a luz.

Algunos vecinos que se mostraron remisos ante la orden fueron fusilados en medio de la calle. Sólo unos cincuenta lograron escapar al monte, donde quedaron escondidos esperando el avance de nuestras tropas.

Desde allí vieron el incendio y oyeron las explosiones que destruían sus hogares. No hay medida humana para medir la angustia de esa pobre gente. La orden de destrucción se recibió el sábado por la tarde, y a primeras horas de la noche se empezó a cumplimentar. Dos procedimientos se empleaban: la dinamita y la gasolina. Entre voladuras e incendios fueron cayendo las casas de vecindad y los bellos edificios públicos. Montones de escombros y algunos muros ennegrecidos es todo lo que queda del Ayuntamiento, del Juzgado, de la estación del tranvía de Covadonga, del hotel Asturias y de la casa donde estaba instalado el comercio de tejidos más importante de la comarca, y que se conocía por «Casa de la Bola».

De todo el caserío de Cangas sólo quedan en pie, milagrosamente salvadas, algunas raras edificaciones, rodeadas de escombros. La noche del sábado fué en Cangas de Onís una noche dantesca. Las primeras fuerzas que entraron en el pueblo, vieron unos pobres niños de poca edad que habían perdido a sus familias, evacuadas o muertas, y que vagaban hambrientos por el teatro de la tragedia. Las pobres criaturas no acertaban a hablar. Comieron vorazmente un pan que les dieron nuestros soldados, porque hacía muchas horas que el hambre les afligía.

El Generalísimo, que había presenciado en el frente de León el espectáculo de otros lugares, también fría y bárbaramente destruidos, no pudo velar la emoción que le causaba esta región mártir, a la que, cumpliéndose las reiteradas promesas hechas por los más destacados dirigentes de la cuadrilla que aún usurpa el nombre del Gobierno de Valencia, está reduciendo a un montón de escombros calcinados y a un campo desolado de cadáveres la barbarie roja al servicio de la anticivilización de Moscú.

Finca "Cabeza Rubia," BADAJOZ

A 7 kilómetros de Alconchel y 50 de Badajoz se ceden desde el 15 de Enero hasta fin de Julio hierbas o pastos para mil ovejas o doscientas vacas. Razón: Muñoz Casillas. Badajoz. Teléfono 2111.

SANCHEZ PRIETO (Médico)

PIEL - VENERBAS - SIFILIS

Hotel Restaurant, Café y Bar Americano

PASAJE

Todo confort.

Se sirven bodas y banquetes.

Omnibus a todos los trenes.

Propietario: Gregorio Barragán

Plaza Mayor, 39, y Espoz y Mina, II.-Salamanca



¿Y por qué precisamente Aspirina?

A millones de personas de todos los países y de todas las razas del mundo, las tabletas de Aspirina proporcionan alivio a diario. Mayor prueba de confianza no cabe. Ni tampoco mayor prueba de su eficacia e inocuidad. Tómela también Vd. cuando haya cogido un resfriado o la gripe. Le aliviarán casi instantáneamente y no perjudicarán su organismo.

Aspirina

Publicidad VICTORIA—Sevilla.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA SEÑORITA

Angela García Hernández

Que falleció el día 15 de octubre de 1936

DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don Mariano, don Cirilo (del Comercio) y don Alejandro (presbítero); hermana política doña Cándida Cadenas; tíos don Nicolás García y doña Sebastiana Hernández; sobrinos; primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al funeral que por el eterno descanso de su alma se celebrará en la iglesia de San Vicente el día 14 del actual a las nueve de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Las misas que se celebren el día 15 a las siete en la capilla de las Siervas de María, y a la misma hora la de María Reparadora y el alumbrado al Santísimo, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Avila 13 de octubre de 1937.

El Excmo. Sr. Obispo de Avila ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada.